

# 大兴村：小木耳种出扶贫大产业

滕文龙 赫正兰 全媒体记者 廉红

“大兴村木耳基地占地面积3400平方米，种植数量7.5万袋，贫困户代表参与经营和管理项目资金，每户种植木耳5000袋，并与贫困户签订木耳种植协议。木耳销售后，扣除各项成本，利润归还贫困户。当年木耳产业项目增收12万余元。”10月20日，记者一行走进绥棱县上集镇大兴村，人民银行绥棱县支行驻村扶贫干部李兴军自豪地介绍。

大兴村的小木耳缘何种出了大产业？大兴村共有建档立卡贫困户9户18人，但受困于绥棱县半山区农业县份的气候条件，单纯的种植农作物不足以帮助他们脱贫致富。没有资金，没有项目，这让几家贫困户十分苦恼。

2017年，人民银行绥棱县支行与绥棱县农商行在了解到相应情况后，积极主动与村里取得联系，向贫困户介绍政府和人民银行、金融机构等各部门精准扶贫政策。“只要他们肯干，我们就给予他们资金支持和技术培训。扶贫路上坚决不能少一人。”

产业项目落地生根的背后是金融扶贫的强力支撑。

产业扶贫是最终实现彻底脱贫的必要手段和可靠保障。绥棱县农商行综合考虑他们家庭实际情况，最终为大兴村“量身定做”了脱贫方案。

结合大兴村独特的地理气候条件和县里多年种植食用菌的经验优势，经过半个月的调查研究和市场论证，县农商行为大兴村敲定了木耳扶贫产业项目，通过贫困户入股木耳养殖项目，用年底分红方式让贫困户参与进来，为贫困户增收创收。

“政府是真心为我们好，可我们没钱参加啊。”贫困户如是说。绥棱县农商行在了解了贫困户的困扰后立马向当地人民银行申请了专项的扶贫再贷款，为支持大兴村建档立卡贫困户脱贫注入了充足的资金。并积极落实扶贫小额信贷政策，即面向建档立卡贫困户提供5万元(含)以下、3年以内、免担保免抵押、基准利率放贷、财政贴息的扶贫小额贷款。在政策支持下，信贷员立马与村里联系，指导贫困户准备材料，尽快申请。在最短的时间里，9户贫困户每户3年期，5万元贷款就批了下来。这样一来，就基本解决了贫困户入股资金的缺口问题。

钱不愁了，撸起袖子干起来。2018年春，木耳基地正式启动。村委会负责提供场地、水、电等相关设备，并聘请专业的技术人员全程负责生产，统一管理。4月末，确定木耳菌种并购买到位，村民们在技术人员的指导下平整土地，构建菌床。5月初菌袋摆床、场地消毒、安装生产设备。木耳项目投入运营，占地面积3400平方米，种植数量7.5万袋，贫困户代表参与经营和管理项目资金，每户种植木耳5000袋，并与贫困户签订木耳种植协议。木耳销售后，扣除各项成本，利润归还贫困户。当年木耳产业项目便增收12万余元，贫困户们对实现脱贫充满信心。

几年前，高俊利妻子身体不好，他在工地的一次意外中摔断了腿，花光了家里的存款，还落下了病根，无法外出打工，仅靠微薄的土地租赁收入过活，他家成了贫困户，从那以后，他的脸上愁云密布。而参与木耳基地生产，他家一举脱贫，乐得合不拢嘴：“幸好有这个木耳基地，现在我家一年能分到两万多元呢，手里也有余钱了，这不，新房子终于盖起来了。”

人民银行绥棱县支行三年多的驻村帮扶工作，大兴村发生了巨大的变化。至2019年9月，村里的建档立卡贫困户9户18人陆续脱贫，产业扶贫项目每年创造产值27万余元，每户贫困户每年增收3万余元。村民生活环境进一步改善，木耳丰收了，村民们开心地笑了。木耳产业项目也得到了市里的重视和肯定，木耳种植基地迎接省市县领导视察4次，得到领导们的赞扬。

据悉，精准扶贫工作开展以来，人民银行绥化市中心支行累计投放扶贫再贷款25.37亿元，金融机构累计发放扶贫小额贷款17.13亿元，受益贫困户4.4万户。金融精准扶贫贷款余额113.4亿元，带动服务贫困人口11.56万人，占全市贫困人口总数的70.49%，为摘掉“贫困户”帽子提供了有力的金融支持。



# 「跨界画家」罗恒和他的十二生肖彩瓷画

全媒体记者 沈雪

黑龙江著名青年画家罗恒，1983年出生于文化艺术氛围浓厚的北国冰城——哈尔滨市，2008年毕业于陶瓷文化与艺术交流、人才培养的重要基地——景德镇陶瓷学院。他天资聪慧、勤奋刻苦，经过长期努力，在油画、陶瓷绘画等方面奠定扎实功底，艺术造诣颇深。他创作的美术作品题材广泛，风格独特，多以北方风情和历史典故为主，并把国画、油画、陶瓷、民俗文化有机地融为一体，为龙江书画界带来了一股清芬。

罗恒生长于素有“东方小巴黎”之称的哈尔滨，家乡的松花江、太阳岛，常常出现在他的作品中。他用明快的色彩、唯美的画面，展现江中的岛屿、船只、桅杆。作品中的草木、房舍、荷塘、阳光、云彩，把人们带进如梦如幻、生机盎然的世界。他创作的美术作品，色彩艳丽，匠心独具，曾多次参加国家、省、市美术作品展览并获奖，引起了业内外人士的广泛关注。

罗恒的早期的绘画创作善于发挥造型方面的潜能，借用水粉基础课中的技巧，增强画面的厚重感与层次感，加强大块色彩的对比，适度削弱笔触的跃动，以凸显形体结构的魅力，使画面造型别具一格并带来视觉上的冲击。他善于从艺术造诣深厚的前辈身上汲取丰厚的艺术营养，画风从叙事走向抒情、从倾心习作性的具体技巧运用走向注重作品表现力和画面色彩构成，折射出自然表现趋向情感表现的理性思考。他创作的美术作品，颇具艺术感染力、作品表现力、视觉冲击力，精美之处尽显灵气。

罗恒在开始“十二生肖系列彩瓷画”创作之前，就对十二生肖这一最具中华民族文化代表性、象征性的民族图腾符号，进行了深入、细致、系统、理性的研究，把陶瓷厚重的历史积淀与蕴涵着中华民族智慧、浸润着中华文明思想、体现着中华民族风俗的十二生肖结合起来，创作了一批具有“罗氏风格”的作品。他运用正确的世界观和方法论，以视觉造型艺术的方式，再现十二生肖祈福、吉祥的象征意义，增强了中华传统文化的自觉与自信。

如今，罗恒通过“跨界”创作的尝试和探索，艺术上更为成熟，画作更具个性。他推出的“十二生肖系列彩瓷画”，或清新自然、或质朴浑厚，或坚持传统画风、或追求现代韵味，这些探索和尝试，都在深入挖掘和表现附着在十二生肖上优秀的传统文化内涵，折射出中华民族人性的光芒和向善的寓意。他创作的“十二生肖系列彩瓷画”，如《吉庆祥和》(鸡)、《金龙献瑞》(龙)、《威震山林》(虎)、《祥云瑞气》(猪)等，从运用的线条看，是工笔画；从着色看，也带有印象派的彩墨韵味；从构成看，不乏表现主义特征。

正如黑龙江省工艺美术大师姜文江所评价：“罗恒作品质朴无华，彰显灵气，神韵十足。艺术的灵魂和艺术的价值在罗恒展现的陶瓷作品中有着独特的表现，也更具吸引力，同时赋予了青年艺术家的时代感。”

艺术离开社会，就会失去生命力。颇具艺术天赋的罗恒深知艺术离不开现实生活和社会环境。在辛勤创作之余，他一直热心公益和中华优秀传统文化的传承，多次组织美术作品展览和慈善拍卖会等活动。他还通过“跨界”艺术，把大量精力放在了陶瓷绘画上，并将油画与陶瓷绘画融会贯通，在艺术的海洋里不断创新、不断突破。相信假以时日，罗恒一定会在中国书画界占有一席之地，自成一派。



近日，兰西县教体局组织县城26所小学、特殊教育学校集中举行2020年少先队新队员入队仪式。

入队仪式在庄严的《国歌》和出旗曲中拉开了序幕。活动中，全体少先队员慷慨激昂、齐声高唱《中国少年先锋队队歌》。在鲜艳的队旗下，校大队辅导员带领新队员进行庄严宣誓，老队员也跟着重温入党誓词。随后，高年级少先队员为新队员佩戴红领巾，并进行队旗传递仪式，队旗传递仪式将整个活动推向高潮。

据了解，这一天该县共有2093名学生光荣地加入中国少年先锋队，开启了社会主义接班人的新篇章。

图为新少先队员庄严宣誓。于哲 摄

## 顺达街道已完成入户摸底5800户

本报讯(股菊李 李奇峰)“不好意思打扰了，我们是顺达街道的，来咱们小区进行人口普查摸底工作，请您配合我们的工作。”10月21日，在兰西县顺达街道人民小区，社区普查员兰秀梅正在入户了解人口情况。

自第七次全国人口普查工作启动以来，兰西县顺达街道迅速组建了普查队伍，连日来，他们走进居民家中进行普查告知，核对户籍信息，了解人口流入流出等情况，全面开展入户摸底工作。

据了解，该街道针对辖区内老旧小区多、常住居民流动人口量大等情况，制定了具体工作措施，采取地毯式排查的方式，详细记录网格内的楼宇、街路、门市的实际分布，确

保边界清晰、信息准确。并组织开展前期培训，使普查员熟练掌握工作流程、入户技巧、群众工作方法及普查表填报、比对复查、数据采集等工作要求，确保普查数据准确、有效。

同时，该街道加大宣传力度，通过悬挂条幅、发放宣传单、张贴公告等方式，广泛宣传人口普查的重大意义，并在居民微信群内积极推送普查相关知识，营造了人人知晓、人人支持、人人参与的良好氛围。

截至目前，该街道已标绘建筑物1870个，划分普查小区55个，完成摸底5800户、14000人，为普查工作的顺利开展奠定了坚实基础。

由于公司经营困难，于2018年1月向绥化市场监督管理局递交了停产报告，公司已无能力支付员工工资等，下步公司面临破产清算，所以公司正式通知你们3日内到公司办理解除劳动关系事宜，逾期未到场办理者后果自负。

黑龙江省绥化农垦晨生物科技有限责任公司  
2020年10月26日

## 公告

经中国银行保险监督管理委员会绥化监管分局批准同意，中国人民财产保险股份有限公司绥化分公司第二营销服务部经营保险业务许可证遗失后补办新经营保险业务许可证，公告信息如下：  
**机构名称：**中国人民财产保险股份有限公司绥化分公司第二营销服务部  
**经营保险业务许可证流水号：**0263899  
**成立日期：**2002年10月16日  
**机构住所：**黑龙江省绥化市北林区华德乐福A2商服西数2号门  
**机构编码：**000002231200003

**业务范围：**1、对营销员开展培训及日常管理  
2、收取营销员代收的保费，投保单等单证  
3、分发保险公司签发的保险单，保险收据等单证  
4、接受保户的咨询和投诉  
5、经保险公司核保，营销服务部可打印保单  
6、经保险公司授权，营销服务部可以从事分险种的查勘理赔  
**发证机关：**中国银行保险监督管理委员会黑龙江监管局  
**制证机关：**中国银行保险监督管理委员会  
**联系人：**林琳  
**联系电话：**0455—8235271  
**特此公告**

## 关于召开绥化农村商业银行股份有限公司第一届股东大会2020年第二次会议的通知

**各位股东：**  
绥化农村商业银行股份有限公司拟召开第一届股东大会2020年第二次会议，现就有关事项通知如下：

### 一、召开会议的基本情况

(一)会议时间  
2020年11月11日(星期三)下午14时。  
(二)会议地点  
绥化市北林区康庄路1号绥化农商行3楼会议室。  
(三)参会人员  
全体股东。

### 二、会议审议事项

1. 审议《关于修改绥化农村商业银行章程的提案》；  
2. 审议《关于修改董事会议事规则的提案》。

### 三、会议登记方法

### (一)登记资料

股东如欲出席现场会议，需提供以下登记资料：

1. 自然人股东：本人有效身份证件；委托代理人出席会议的，须提交书面授权委托书、代理人有效身份证件。  
2. 法人股东：法定代表人出席会议的，提交法定代表人证明文件(提前由联络人发送给我行董事会办公室)、本人有效身份证件；委托代理人出席会议的，须提交书面授权委托书、代理人有效身份证件。

### (二)登记方法

1. 现场会议的非现场登记  
将授权委托书原件及其他相关登记资料的复印件(自然人股东登记资料复印件需有股东签字，法人股东登记资料复印件需加盖公司公章)于2020年10月30日(星期五)前通过邮寄或专人送递方式送达我行。

### 2. 现场会议的现场核准

入场时间为2020年11月11日(星期三)下午13:00至14:00。14:00以后将不再核准入场。核准地点为绥化农村商业银行(绥化市北林区康庄路1号)。  
股东须于现场出示登记资料原件，并提供授权委托书书原件及其他相关登记资料(法人股东可出示本人有效身份证件或提交书面授权委托书、代理人有效身份证件)。

### 四、其他事项

(一)拟出席现场会议的股东或股东代理人请填写及签署参会回执，并于2020年10月30日(星期五)17时之前，以邮寄或专人送递方式送达我行。

(二)股东于会议当日未能出示登记资料原件的(本人有效身份证件、授权委托书)或我行未收到参会回执确认的股东，视同放弃本次股东大会表决权，仅可列席

旁听会议，不可参加投票。

(三)授权委托书、参会回执请关注 blqncxys 微信公众号获取。

### (四)会议联系方式

地址：黑龙江省绥化市北林区康庄路1号绥化农村商业银行  
邮编：152000  
联系人：盛英  
电话：0455—8716088  
手机号：15004550077  
邮箱：shncsyh@163.com

绥化农村商业银行股份有限公司  
2020年10月26日